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ATA DA 17ª (DÉCIMA SÉTIMA) REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO 

CONSELHO MUNICIPAL DE PREVIDÊNCIA DO CAMPREV 

                                                     24/04/2020 

 

Aos vinte e quatro dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte, às 10h00min na sala 

de reuniões situada no aplicativo Zoom ID 761.9994.6973, realizou-se a décima sétima 

reunião Extraordinária do Colegiado, sob a presidência do Sr. José Erivan Leite de 

Araújo, Presidente do CMP, a qual foi secretariada por mim, Denílson Pereira de 

Albuquerque. I - ABERTURA: Havendo número legal de Conselheiros foi, pela Mesa, 

declarada aberta a reunião na qual estiveram presentes os Conselheiros: Aldaíria Calixto 

de Medeiros, Daniel Lovato, Irani Cândida dos Santos Montanhez, José Erivan Leite de 

Araújo, Kátia Maria Constâncio Caparroz, Marcelo Henrique de Paula, Margarida da 

Silva Calixto, Nivaldo Camilo de Campos e Sidney Vieira Costacurta. Ausência 

justificada: Maria Elvira Moreira Pavarini. Presentes pelo CAMPREV: Sr. Elias Lopez 

Cruz, Diretor Financeiro e Sra. Amanda Centofanti Botelho, Servidora- Economista; II – 

PAUTA: 1 – Apresentação da Carteira de Investimentos do Instituto do primeiro 

trimestre de 2020 diante do cenário atual em época de Pandemia de COVID-19. III – 

DOCUMENTOS RECEBIDOS: 1 – Relatório da Carteira de Investimento do 

CAMPREV do primeiro trimestre de 2020. O Presidente deu início à reunião saudando 

os presentes e apresentou a pauta do dia supracitada. Agradeceu a presença dos 

convidados e explanou o motivo do convite feito a Diretoria Financeira, dentre eles a 

apresentação da Certeira de Investimentos do primeiro trimestre de 2020 e passou a 

palavra ao Diretor Financeiro para que o mesmo iniciasse sua apresentação. A 

Conselheira Margarida questionou a respeito da decisão de desconto de consignados e se 

a decisão sobre o assunto abrangerá todos que possuem consignado vigente. O Diretor 

Financeiro explicou que a decisão atingirá todos os aposentados do país, não apenas do 

Instituto Nacional de Seguro Social (INSS), que chegou uma liminar ao Instituto e que 

assim que houver uma posição oficial do CAMPREV, a mesma será anunciada aos 

Conselheiros. O Diretor passou a explanar sobre as Carteira de Investimento do primeiro 
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trimestre e as dificuldades enfrentadas principalmente em fevereiro e março e a previsão 

é de uma piora para os próximos meses, por conta da pandemia do coronavírus e o 

impacto no mercado financeiro, porém, devido a boa situação da Carteira de 

Investimentos ocorrida em 2019, a carteira do Instituto está bem até o momento. Na 

sequência; o  Diretor Financeiro passou a palavra a Economista, que iniciou a 

apresentação do Relatório  da Carteira de Investimentos do CAMPREV do primeiro 

Trimestre o qual será parte integrante dessa Ata, preliminarmente, esclarecendo  o cenário 

atual onde  os investimentos realizados em fevereiro e março deram resultados negativos 

devido à forte mudança de cenário provocada pela pandemia, crise política em um tempo 

muito curto, porém, mesmo com o resultado negativo, os resultados obtidos nos três 

primeiros meses de 2020,  demonstrou que a Carteira de Investimentos está bem 

diversificada e que há uma expectativa positiva de recuperação o prejuízo. Dando 

continuidade, a Economista seguiu apresentando os itens conforme segue: 1. 

Enquadramento – Resolução nº 4.605/2019; 2. Rentabilidade da Carteira em 2019; 3. 

Histórico de desempenho; 4. Instituições Gestoras e Administradoras; 4. Detalhamento 

de posição; 4.1. Detalhamento de posição em 31/01/2020; 4.2. Detalhamento em 

28/02/2020 e 4.3. Enquadramento em 31/03/2020. A Economista explicou que o Instituto 

investiu 80% em renda fixa e 19% em renda variável e, desse valor 15% foram investidos 

em ações. Isso ocorreu devido ao COVID- 19, pois o mercado de ações foi o que mais 

caiu, assim perdendo percentual relativo em relação total da Carteira. A Economista 

apontou que a Carteira fechou no primeiro trimestre com 834.661.104,00 (Oitocentos e 

trinta e quatro milhões, seiscentos e sessenta e um mil, cento e quatro reais), havendo uma 

diminuição devido ao cenário. Passou-se a tratar da rentabilidade acumulada mensal e 

houve um comparativo entre a Carteira de 2019 e a de 2020. A Economista realizou um 

comparativo com os últimos anos e apontou que o Instituto está bem, comparado com seu 

passado. Finalizou a apresentação abordando o detalhamento dos investimentos do mês 

de março. A Conselheira Aldaíria questionou qual seria o impacto na economia se o 

Ministro da Economia Paulo Guedes também solicitar a sua exoneração do cargo. A 

Economista Amanda explicou que o impacto será negativo devido a mensagem de um 

governo desarticulado que passará ao mundo e o fato de que o Ministro passou um cenário 
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de agenda liberal e reforma e se a nova pessoa não mantiver tais planos, o governo será 

mais intervencionista. O Conselheiro Sidney questionou sobre a consultoria do Instituto 

e também se fazer uma marcação na curva ao invés de uma marcação a mercado refletiria 

de alguma forma positiva. A Economista explicou que a respeito da marcação da curva 

faz todo sentido e que até foi sugerido, porém a ressalva é que devido ao Plano de 

Sustentabilidade se faz necessário o estudo de ALM. A respeito da Consultoria, o Diretor 

Financeiro explicou a importância da consultoria e que ainda consultam a Empresa de 

Consultoria de Investimentos LDB para tirar algumas dúvidas, mas que os servidores da 

Diretoria Financeira têm o conhecimento e conseguem ir trabalhando até que se finalize 

a licitação para a contratação de uma nova empresa de consultoria. Em relação a FIPE, 

no próprio contrato entre o CAMPREV e o Instituto está previsto o ALM. Os 

Conselheiros entraram em um breve debate a respeito do processo de licitação da Empresa 

de Consultoria. O Conselheiro Sidney sugeriu que no momento em que o processo de 

licitação seguirá para a Presidência para determinar a abertura, seria bom submeter ao 

Conselho para que houvesse uma avaliação prévia para que ocorra a abertura externa do 

processo. Com o anuncio da exoneração do Ministro Sérgio Moro, os Conselheiros 

entraram em um novo debate sobre os impactos que a saída causará na economia do país. 

O Conselheiro Sidney apontou que na reunião realizada no dia anterior com a Fundação 

Instituto de Pesquisas Econômicas (FIPE) propôs aumentar a meta atuarial de 4 % para 

4,3%, porém não seria uma boa opção devido à instabilidade e a situação do mercado. O 

Diretor Financeiro explicou que devido ao cenário aumentar a meta não seria uma opção, 

mas que o melhor é esperar os estudos como o de ALM. A Economista apontou que 

concordava com o Diretor Financeiro, mas que no momento não vê possibilidade de 

aumentar a meta. A Conselheira Margarida expôs que devido ao período de instabilidade, 

não há muito o que se fazer no momento e que a perda de rentabilidade nesse período já 

é esperada. A Conselheira apontou a negligência dos governos devido a falta de um 

planejamento de contingência. O Conselheiro Nivaldo questionou quanto a Carteira 

possui de percentual de títulos públicos. A Economista explicou que há cerca de 65% de 

títulos públicos na Carteira. O Conselheiro deu continuidade à sua fala apontando que 

não possui uma visão pessimista em relação ao mercado, porque sempre se adapta a às 
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condições do momento. III – DELIBERAÇÃO: 1- Por se tratar de assunto expositivo, 

não houve deliberação. IV – ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a ser tratado, o 

Presidente agradeceu a presença dos conselheiros e deu por encerrada a reunião. Do que, 

para constar, foi lavrado a presente Ata sendo assinada por mim, Denílson Pereira de 

Albuquerque (___________) Secretário do CMP, que a lavrei, pelo presidente do CMP e 

demais conselheiros presentes, estando devidamente de acordo com os termos acima. 

 

 

     José Erivan Leite de Araújo                             Denílson Pereira de Albuquerque 

             Presidente do CMP                                                Secretário do CMP 

 

 

 


